

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

服务家乡发展 助力乡村振兴

献县十五级镇民营企业学习党的二十大精神

本报讯（记者曹广欣 通讯员常琳）党的二十大报告指出，“加快建设农业强国，扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”。近日，献县十五级镇组织爱心企业家举办网上恳谈会，80多名爱心企业家学习党的二十大精神，纷纷表示愿为家乡发展和乡村振兴贡献力量。

二十大让他看到了家乡发展的潜力，增加了他在家乡投资的信心。从十五级镇走出的爱心企业家（沧州市沧州商会名誉会长）刘树忠说：“我们要紧紧抓住乡村振兴的有利时机，让更多资金回流家乡，造福一方百姓。同时，要为家乡的发展出力，积极为家乡的发展捐资捐物。”

励他们为家乡发展作贡献，十五级镇的乡贤和企业家累计为家乡公益事业捐赠资金2000多万元。“我们要以党的二十大精神为指引，发挥自身优势，以乡情为纽带，将民营企业家和商业人才团结在一起，凝心聚力，夯实强村富民根基，推动乡村振兴。同时，还要长志气、有骨气、养大气、蓄底气，发挥十五级人当初背着尺子闯天下的精神，寻求更大的发展，为家乡出力。”十五级镇党委书记韩金彪说。

我市成立特殊健康状态儿童医学评估预防接种门诊 是全省首家

本报讯（记者韩学敏）11月4日，沧州市首家特殊健康状态儿童医学评估预防接种门诊在沧州市人民医院成立。该门诊的成立，将通过特殊健康状态儿童预防接种前进行专业个性化的医学评估，实现无禁忌儿童应接尽接，最大限度保障特殊健康状态儿童身体健康。

进行必要的专科会诊，综合评估孩子的健康状况，给出预防接种建议；对于情况复杂、疑难或罕见的病例，将启动多学科会诊或者院外专家会诊。医学评估完成后，给出接种建议，出具评估报告，儿童家长可持评估报告在市特殊健康状态儿童医学评估预防接种门诊接种或回属地预防接种门诊接种。

据了解，参加特殊健康状态儿童医学评估和预防接种门诊的试点县（市、区）从最初的5个发展到现在，已经覆盖全市所有县（市、区）和所有预防接种门诊。截至目前，共为360名基层特殊健康状态儿童顺利完成转诊，经医学评估后，已经有314名儿童顺利进入常规疫苗接种或部分疫苗接种，目前尚未有疑似预防接种异常反应报告。

市卫健委高度重视特殊健康状态儿童身体健康和预防接种工作，近年来一直探索通过医防融合解决这类儿童的接种难题，多次组织市疾控中心和市直医院专家进行研究论证。经反复论证，2020年11月，在沧州市人民医院开展了试点工作。

通过两年的试点运行，市卫健委研究制定了《沧州市特殊健康状态儿童医学评估免疫接种工作方案》，规范了特殊健康状态儿童转诊、医学评估和预防接种工作流程，建立了完善预防接种门诊转诊、市县两级疾控机构审核、转诊信息监测、电话随访、绩效考核和人员培训等有关工作制度。该预防接种门诊正式挂牌后，市卫健委将不断完善工作制度，强化信息化平台建设，加强医学评估队伍和异常反应处置能力建设，切实保障全市特殊健康状态儿童接种安全和身体健康。

狮城卫生健康 本栏目由沧州市卫生健康委员会支持承办



▲张咏霞是一位柔力球高手，曾经先后多次在全国柔力球比赛中获奖。喜欢柔力球的她，用树叶做出柔力球系列画。

巧手做出树叶画

今年秋天，任丘市庆丰社区的市民张咏霞，在街头、公园、路边等地捡到一些落叶，制作富有生活情趣的树叶画，以这种特殊的方式留住秋色。 金洁 摄



▶树叶画金鱼戏水。

冬季如何防范流感和新冠肺炎交叉感染?

预防传染病最有效、最经济的方式就是接种疫苗，通过接种疫苗可以有效减少感染、发病和重症发生的风险。除此之外，在日常生活中保持良好的个人卫生习惯，也是预防呼吸道传染病的重要手段。

健康的生活方式是增强身体素质、提高身体抵抗力的重要保证。日常生活中，要保持充足的睡眠、充分的营养和适量的体育锻炼。养成良好的个人卫生习惯，可减少通过接触传播疾病的风险，是预防流感等呼吸道传染病的重要措施。

注意保持家庭和工作场所的环境清洁，经常打扫居室和工作场所。家中如出现流感患者，照顾患者时要佩戴口罩。可采用含氯消毒剂对被病毒污染的物品、地面等进行消毒。

发生感染和重症风险较高的人群，应尽量少去人群密集的公共场所，减少可能与患病人群的接触机会。

公众尤其是老年人应积极接种流感和新冠疫苗。一旦出现流感症状，患者应居家休息，避免将疾病传染给他人。

疫情防控科普知识

外贸小区成立党员志愿服务队 保障特殊人群物资供应

本报讯（记者周洋 通讯员王帆）“谢谢你们帮忙买药，解了我的燃眉之急……”日前，在新华区东环中街街道办事处外贸小区，居民周大妈拿到了急需的药物后，感激地对小区党员志愿服务队队员杨雪峰说。

今年78岁的周大妈与老伴儿、智障孩子共同居住。党员志愿者张海燕、杨雪峰等人在走访过程中，发现老人的常用药即将吃完，老人又无法外出购买，杨雪峰立即联系药店买来了药品，并送药上门。

很多老人用不惯智能手机，年轻的党员志愿者就帮助老人们在手机上联系购买买菜肉等生活必需品。对于患有慢性病的老人，社区安排专员“一对一”服务，保障老人的健康安全。志愿服务人员在走访过程中，发现有一户居民家中暖气不热、自来水有异味。志愿者张金生有维修经验，上门检修，帮助居民解决了问题。

“小屏幕”里找生意

——冯月华从下岗女工到直播导购的故事

本报通讯员 张金元 本报记者 李佳芳

“大家早上好，崭新的一天开始了，欢迎来到我的直播间……”日前，伴随着亲切的问候和熟悉的开场白，东光县华佳超市店主冯月华开始了一天的直播。

租下了小区附近的一间店铺，开起了小超市，自己当起了小老板。因为没有多少本钱，她只能选择租金便宜的店面。租金便宜，位置自然也谈不上优越。“位置偏，顾客少，一天的销售额再除去成本，有时还要赔钱。”冯月华说。

“大家早上好，崭新的一天开始了，欢迎来到我的直播间……”日前，伴随着亲切的问候和熟悉的开场白，东光县华佳超市店主冯月华开始了一天的直播。

“大家早上好，崭新的一天开始了，欢迎来到我的直播间……”日前，伴随着亲切的问候和熟悉的开场白，东光县华佳超市店主冯月华开始了一天的直播。

观众如果有购买意向，可以线下联系，只要在东光县城的范围内，都可以免费送货。

没有特殊情况，冯月华每天都会直播一两个小时。依靠这种方式，她的超市逐渐突破了商圈和位置的限制，回头客越来越多，生意也一天天好了起来。

“接下来，我会继续紧跟消费新趋势，努力念好‘小屏幕’里的生意经！”冯月华信心满满地说。

“大家早上好，崭新的一天开始了，欢迎来到我的直播间……”日前，伴随着亲切的问候和熟悉的开场白，东光县华佳超市店主冯月华开始了一天的直播。

“大家早上好，崭新的一天开始了，欢迎来到我的直播间……”日前，伴随着亲切的问候和熟悉的开场白，东光县华佳超市店主冯月华开始了一天的直播。

“双11”保价机制观察

付定金、领红包、凑满减、结尾款……今年“双11”，为了缓解消费者对于商家“先涨价后降价”的担忧，不少电商平台推出了新的保价政策，增设了“一键退差价”的渠道。一定程度上提振了消费者对于“双11”促销力度的信心。

这个机制确实一定程度上提升了消费体验。但与此同时，不少消费者反映，保价规则之下仍有可能被商家“钻空子”。

“大家早上好，崭新的一天开始了，欢迎来到我的直播间……”日前，伴随着亲切的问候和熟悉的开场白，东光县华佳超市店主冯月华开始了一天的直播。

“大家早上好，崭新的一天开始了，欢迎来到我的直播间……”日前，伴随着亲切的问候和熟悉的开场白，东光县华佳超市店主冯月华开始了一天的直播。

